

**КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ  
МО ПРИМОРСКО-АХТАРСКИЙ РАЙОН  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ  
УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД № 18 «СОЛНЫШКО»**



**Конспект занятия по экологическому  
воспитанию**

**«СОТИРУЕМ МУСОР – СПАСАЕМ  
ПЛАНЕТУ»**

**подготовила:**

**И.Н.Самкова**

**г.Приморско-Ахтарск**

Железной лопатой Железный паук  
Железные баки хватает И в каждом районе  
И в каждом дворе Он брюхо себе набивает  
А мусорить на улицах - это хорошо?

Наша с вами игра называется

«Берегите Землю от мусора». В игре участвуют две команды:

- команда «Солнышко»
- команда «Облачко»

Ведущая: Дорогие участники! Вас ждут сегодня сложные конкурсы, интересные вопросы. Но вы у нас молодцы и мы верим, что у вас всё получится. За каждый правильный ответ каждая команда получает по звёздочке. Итак, участники команд вам первое задание «ЗАГАДКИ»

Молодцы, ребята! Прекрасно справились с заданием!

А теперь следующий конкурс.

Каждой команде надо отвечать на вопросы быстро, громко, внятно

1. Что будет, если не вывозить мусор из контейнера?
2. Нужна ли свалка и зачем?
3. Красиво ли смотрится свалка около речки, леса или на поляне?
4. Как уничтожают мусор на свалке?
5. Где перерабатывается бытовой мусор?
6. Какие природные богатства нам нужно сберечь?

Молодцы, ребята! Правильно и быстро отвечаете на вопросы!

Как вы думаете, как можно помочь природе?

Тогда вставайте, будем мусор собирать! (физминутка)

Мы по улице идём На которой мы живём

Мы бумажки и стекляшки Собираем и кладём

Раз - в ведро, а два- в корзину! Наклоняем дружно спину!

Если дружно потрудится Всё вокруг преобразится!

Ведущая: Мусор загрязняет окружающую среду, ухудшает качество жизни. Поэтому решение проблем с его сбором, вывозом, хранением и использованием приобретает все большее значение для охраны природы. Для облегчения утилизации отходов необходима их сортировка.

(Будут сортировать выбрасываемый мусор по разным контейнерам: желтым, зеленым и черным. В первый пойдет бумага, во вторые пластик и алюминиевые банки, в третьи – пищевые отходы).

(С мешком в руках появляется принцесса Замарашка и обращается ко всем присутствующим.)

Принцесса Замарашка: Что вы тут устроили! Мусор им не нужен! Да мусор украшает нашу планету! Показывает, что здесь живут люди, а не только животные. Прилетишь на другую планету, где людей нет, сразу заметно, что чего-то не хватает – пнуть нечего. Некрасиво! Где приятно отдохнуть, так это у мусорных баков, а вы, ребята, руки не мойте, деревья ломайте, мусор в окна выбрасывайте! Ведь чистота – это наш враг! Да у вас здесь беспорядок... Ну, ничего, я сейчас наведу порядок. (Достает из мешка мусор и начинает повсюду его разбрасывать.)

А еще, чаще играйте в мою любимую игру «Мусоробол». Кидайте мусор в мои удобные урны!

Игра «Мусоробол». Участвуют две команды, которые за 1 минуту должны разбросанный мусор забросить в стоящие на определенном расстоянии урны (ведра). Побеждает тот, кто сделает больше точных бросков.)

Уборщица: Ну, а теперь давайте поиграем в другую игру. Она называется «Мусорить и подметать!» (Чертит круг диаметром 3 м, в котором разбрасывает мусор. Водящий

становится в него с метлой в руке и по сигналу начинает выметать мусор. Он считается победителем, если за 1 минуту очистит круг.)

Ребята, отдыхая в лесу, не забывайте, что вы находитесь в гостях у Природы, а потому не оставляйте после себя беспорядок. Помните, время разложения бумаги – 2 года, консервной банки – не менее 70 лет, а оставленный вами полиэтиленовый пакет будет лежать в земле несколько веков! На Земле нет бактерий, которые могут его разрушить. А осколки стекла, банки, бутылки способны, как мины, «сработать» даже через 1000 лет: в солнечную погоду осколок стекла может сыграть роль линзы и вызвать пожар. А сколько людей получают травмы из-за битых стекол, которые легко прорезают даже обувь!

Воспитатель: Мусора накопилось так много, что, если его не перерабатывать, он покроет всю планету. Надо искать пути вторичного применения использованных предметов и вещей. Не бывает ненужных вещей, а бывает мало фантазии. Повторное использование и переработка отслуживших вещей и материалов может вестись в масштабах страны, города и в каждой квартире. В первом случае нужны специальные заводы, станки, оборудование и капиталовложения. А во втором – только желание и выдумка людей.

Дети вместе с воспитателем, уборщицей и дворником проговаривают правила:

1. Животным в тишине размножаться дайте, весной у водоемов шум не создавайте!"
2. Если чистый водоем хорошо купаться в нем. Воду вы не загрязняйте, в нее мусор не бросайте!"
3. Мусор на поляне траве расти мешает, из-за него растениям света не хватает, Люди, мусор не бросайте, жизнь растений уважайте!" – и просит запомнить его.
4. Не обижайте червяка, его польза велика! Он мусор разный поедает, и природу очищает",
5. Если собрался идти ты в поход, нужно продумать все наперед. Что оставить дома, а что с собою взять, чтоб потом природу меньше загрязнять!"
- 6 Мусор руками не следует брать, нужно перчатки всегда надевать! А если перчаток с собою нет, наденьте на руку целлофановый пакет.

Воспитатель: Сегодня мы узнали, как можно использовать бытовые отходы в детском саду. Сами должны проявлять заботу о природе: не разбрасывать пластиковые бутылки, целлофановые пакеты, потому что, мы причиняем вред не только природе, но и самим себе, и всем живым организмам на земле.

Стихотворение «Мусорная фантазия» А. Усачёва.

Не бросайте никогда корки, шкурки, палки -

Быстро наши деревни и города превратятся в свалки.

Если мусорить сейчас, то довольно скоро

Могут вырасти у нас Мусорные горы.

Но когда летать начнут в садик на ракете -

Пострашней произойдут беды на планете:

Как пойдут швырять вверх в космос из ракеты

Банки, склянки, шелуху, рваные пакеты---

Вот тогда не полетят в Новый год снежинки,

А посыплются как град старые ботинки.

А когда пойдут дожди из пустых бутылок –

На прогулку не ходи: береги затылок!

Что же вырастет в саду или в огороде,

Как пойдёт круговорот мусора в природе?.

И хотя мы в детский сад не летим в ракете,

Лучше мусорить сейчас отвыкайте, дети!

Ребята о чем это стихотворение

Воспитатель: Никогда не забывайте, Природа – это наш дом, а в доме всегда должно быть чисто! (Звучит песенная композиция «Чистые пруды» в исполнении И. Талькова.

Предлагаю отгадать загадки:

На траве устроив пир, Фрукты, хлеб съедим и сыр.  
Время проведем со вкусом, Уберем с полянки ... (мусор).  
Мусор мы в контейнер носим, Ну а он потом увозит,  
То, что люди принесли, Отвезет он все в утиль. (Мусоровоз)  
Есть из пластика, стекла, Формой отличаются,  
Но практически везде, Тара та встречается! (Бутылка)  
Эта штучка хоть мала, но энергии полна.  
Оживляет механизмы лишь присутствием она. (Батарейка)  
О мусоре, что нельзя загрязнять планету, бросать корки, шкурки, палки.

**Воспитатель.** Каждый житель нашей планеты ежегодно выбрасывает приблизительно тонну мусора - полный кузов грузовика. На планете более 6 миллиардов жителей. Представляете, сколько мусора скапливается на земле? Какие огромные пространства занимают мусорные свалки и полигоны? Вероятно, скоро нам придется спасаться от мусора? (Вспоминаем про мусорный город).

Давайте же разберемся, что же выбрасывают люди, каким бывает мусор?

**Дети.** Банки, бутылки, фантики, коробки, мебель, железки, игрушки и т.д.

**Воспитатель.** Правильно, сколько бывает разного мусора. Но этот мусор бывает разного вида.

- **пищевые отходы** - это все что попадает в мусорное ведро с кухни;

- **твердые бытовые отходы** - это стекло, пластик, металл, бумага, текстиль....

- **после строительства или ремонта** образуется строительный мусор - это плитка, бетон, штукатурка, кирпичи, грунт и т. д.

Самыми вредными является пластиковые отходы. Они накапливаются очень быстро, потому что люди используют много одноразовой посуды, пластиковых бутылок, пакетов, упаковочного материала. Сжигать пластмассу нельзя. При сжигании выделяется ядовитый газ. Закапывать в землю бессмысленно, пластмасса очень медленно разлагается.

Ежегодно от каждого человека, проживающего в России, остается очень много мусора. Ежедневно мы выбрасываем консервные банки, различные упаковки, бумагу, бутылки, предметы из пластмассы и пластика, старые бытовые приборы и многое другое. Как мы избавляемся от мусора? Куда он потом девается? Ребята, а куда вы выбрасываете все ненужные вещи?

**Дети.** В мусорное ведро.

**Воспитатель.** Затем мусор попадает в мусорный контейнер. А куда вывозят контейнеры с мусором?

**Дети.** На свалку.

**Воспитатель:** Самое плохое, что люди иногда выбрасывают мусор не в мусорное ведро или контейнер, а просто на улицу. От этого становятся грязными улицы, засоряется почва, растениям труднее расти и дышать. Вид улиц становится тоже некрасивым.

Я предлагаю вам немного поиграть. Посмотрите, как красиво и чисто в нашей группе. А теперь каждый из вас возьмет и кинет на пол ненужные листочки бумаги, обрезки от нашей аппликации. Посмотрите, что стало с группой? А ведь каждый из вас кинул только одну бумажку!

**Дети:** грязно, некрасиво

**Воспитатель:** Давайте наведём чистоту и соберём весь мусор в мусорную корзину. Посмотрите, как опять стало чисто и красиво!

**Воспитатель:** Да, ежедневно в городе образуется огромное количество мусора, который вывозят специальными машинами и отправляют на свалку. Свалка – это скопление мусора. Мусор выделяет ядовитые вещества, а это опасно для здоровья человека. Вспомните, возле ваших домов стоят мусорные баки. Если машины ежедневно вывозят мусор – запаха там почти нет, если же мусор не вывозится довольно долгое время, то проходить мимо таких баков неприятно. Почему?

**Дети:** Некрасивая куча, неприятный запах.

**Воспитатель:** Такой же запах выделяется и на больших свалках за пределами нашего города, отравляя воздух и почву вокруг. А ведь на месте свалок могли быть парки, леса... Давайте и мы поучимся сортировать мусор по материалу, из которого сделана упаковка. Дидактическая игра «Сортируем мусор правильно».

**Воспитатель:** Вот какие молодцы! Все справились с заданием и правильно разложили мусор по корзинам.

Как вы думаете, откуда берется мусор?

**Дети.** Люди выбрасывают использованные пакеты, очистки, объедки, бутылки, банки, фантики, старые вещи и много другое.

**Воспитатель.** Что произойдет, если мусор не убирать?

**Дети:** Мусор будет везде, будет некрасиво, города зарастут мусором.

**Воспитатель:** От этого загрязнения гибнут животные, растения, болеют люди. Гибнет природа. Наша планета в опасности! Она требует помощи

- Сегодня у нас необычное развлечение. Физкультурно-экологическое. Оно называется «Защитим природу от мусора!»

- Предлагаю вам, ребята, отдохнуть. Отгадайте загадки.

Они украшают луга и леса И это не только природы краса

В них пчелы находят целительный дар

И бабочки пьют из них сладкий нектар. (Цветы)

Они – лесные санитары Так прозвали люди их недаром.

Чтобы лес был красив и здоров, Без личинок и вредных жуков,

Они на страже день и ночь Гонят разных короедов прочь! (Муравьи)

Можем мы в траве их встретить Ведь жильцов там миллион!

Ты их увидишь на пути – Не обижай, а отойди!

Без них весь лес, друг мой, И одинокий, и пустой. (Насекомые)

Без взрослых с ним развлекаться опасно, Закончится может забава ужасно.

В лесу очень сухо бывает порой И он обернется серьезной бедой. (Костер)

Что за чудо – красота!

Расписные ворота Показались на пути

В них ни въехать, ни войти. (Радуга).

Что так ярко в небе светит? Свет пускает мне в оконце.

Отвечайте дружно дети. Это светит ярко .... (Солнце).

- **зеленый** – стекло (бутылки, стаканы);
- **синий** – бумага (газеты, журналы и другие печатные издания) (<https://мусорная-реформа.пф/sinij-kontejner/>);
- **желтый** – картон (пустые картонные упаковки);
- **черный** – органические остатки (пищевые отходы, компост);
- **коричневый** – опасные отходы (батарейки);
- **красный** – неперерабатываемые отходы
- **оранжевый** – пластиковые бутылки и пластиковые упаковки (<https://мусорная-реформа.пф/oranzhevyj-kontejner-dlja-musora/>).





